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Exercice 1
Rédigez une fonction nommée from_roman_numeral renvoyant la valeur

décimal de nombre romain requ en parametre.

print{from_roman_numeral(™\

print{from_roman_numeral("XX")) Ent PEI un anh r"E : LKIK
print(from_roman_numeral("DCCC")) Eg

print(from_roman_numeral("MMMM"})

Entrez un nombre : XIV
14

Entrez un nombre : MMMDXCLXIV
3654




def from_roman_numeral(nombre):
''"'"la fonction "from roman numeral" permet de traduire un chiffre romain
en nombre décimal, tout en prenant en compte les différentes erreurs possibles,
et les soustractions.'''

N=[] #creation des variables
15=[]
result=0 for i in nombre: ###decodage des caracteres
v, XLcC,D,M=0,0,0,0,0,0,0 if 1 = "I": #gestion de "I"
IN.append(1)
I+=1
T elif 1 == "V": #gestion de "V"
IN.append(5)
V=1
elif i == "X": #gestion de "X"
IN.append(10)
X+=1
elif 1 = "L": #gestion de "L"
IN. append(50)
L+=1
elif 1 = "C": #gestion de "C"
IN.append(100)
C+=1
elif 1 = "D": #gestion de "D"
IN.append(500)
D+=1
elif i = "M": #gestion de "M"
IN.append(1000)
M+=1 4‘7
else : #vérification syntaxe
result="Erreur de syntaxe, recommencez."
break




while True:

conteur=0
for i in range(©,len{1N)-1):
conteur+=1
if i==len(1N)-1: #fin des soustractions
break
elif IN[i]l<IN[i+1]: #gestion de soustractions
///— if IN[i]==1 and (IN[i#+1]==5 or 1N[i+1]==10): #pour "I"
1S.append (IN[1i+1]-1N[1i])
IN. remove (IN[i
Entrez un nombre : IV m.remme}m{i};
31 continue

elif IN[1i]==10 and (IN[i+1]==50 or IN[i+1]==100): #pounr "X"
1S.append(IN[i+1]-1N[i])
IN. remove (IN[1])
1N. remove (IN[i])
continue
elif IN[1i]==100 and (IN[i+1]==500 or 1N[i+1]==1600): #pour "C"
1S.append (IN[i+1]1-1N[i])
IN. remove (1IN[1i])
IN. remove (IN[1])
continue
\\\- else : #vérification erreur d'empilation
result="Erreur d'empilage, recommencez."

Entrez un nombre : VX else :
' . continue
Erreur d’empilage, recommencez. break




for 1 in range(0,len(1lN)): #liste des nombres
result+=1N[1]

for 1 in range(®,len(1S)): #liste resultat soustractions
result+=15[1]

return result




elif 1 = "M": #gestion de "M"
IN.append(1000)

M=1

else : #veérification syntaxe
result="Erreur de syntaxe, recommencez."
break

###vérification des nombres
1T result!="Erreur de syntaxe, recommencez.":
if Is=4 or V>=2 or X>=5 or L>=2 or C>=5 or D>=2 or M>=6:
result="Erreur de nombre, recommencez."
##tgestion des soustraction des éléments
if result!="Erreur de nombre, recommencez.":
while True:
conteur=0




elif IN[1]==100 and (IN[i+1]==500 or 1N[i+1]==1000): #pour "C"
1S.append(IN[1+1]-1N[1])
IN. remove(1IN[1])
IN. remove(1lN[1])

continue
else : #verification erreur d'empilation
result="Erreur d'empilage, recommencez."
else :
continue
break

###calcul du résultat
it result!="Erreur d'empilage, recommencez.":
for 1 in range(0,len(1N)): #liste des nombres
result+=1N[1i]
for i in range(@,len(1S)): #liste résultat soustractions
result+=1S[i]
return result
else:
return result
else:
return result
else:
return result




print{ifrom

print{ifrom

print{from

print{from

roman

roman

roman

roman

numers

numers

numers

numeras

Entrez
5
Entrez
élﬁ
Entrez
200
Entrez
4006

Lin

Lin

Lin

Lin

nombre

nombre

nombre

nombre

DCCC
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